

«Законодавство України» / Верховна Рада України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/80731-10> (дата звернення: 16.10.2019).

2. Про затвердження Інструкції з оформлення поліцейськими матеріалів про адміністративні правопорушення у сфері забезпечення безпеки дорожнього руху, зафіксовані не в автоматичному режимі : наказ МВС України від 07.11.2015 № 1395 // База даних «Законодавство України» / Верховна Рада України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1408-15> (дата звернення: 16.10.2019).

Одержано 19.11.2019



УДК 342.951:351.82

Юлія Петрівна МЕРЕНЕЦЬ,

курсант групи ФЗ-203 факультету № 3

Харківського національного університету внутрішніх справ

Науковий керівник:

Вадим Сергійович СЕЛЮКОВ,

доцент кафедри поліцейської діяльності

та публічного адміністрування факультету № 3

Харківського національного університету внутрішніх справ,

кандидат юридичних наук, доцент

АКТУАЛЬНІСТЬ ВИКОРИСТАННЯ СЛУЖБОВИХ СОБАК У ПРАВООХОРОННІЙ ДІЯЛЬНОСТІ

У сучасних умовах розвитку української держави особливо гостро постає питання забезпечення публічної безпеки та порядку. Діяльність усіх державних і правоохоронних органів України має бути зосереджена на прогнозуванні, своєчасному виявленні, попередженні та нейтралізації зовнішніх і внутрішніх загроз національній безпеці, захисті прикордонного простору, піднесенні економіки країни, викоріненні злочинності, правопорушень тощо. У даному процесі важливу роль відіграє використання службових собак. Незважаючи на давню історію службового собаківництва, існування певної нормативно-правової бази, яка регулює застосування службових собак та значних методологічних і науково-практичних напрацювань щодо підготовки й роботи

кінологічних команд, ця сфера характеризується рядом недоліків, які перешкоджають досягненню якісного результату у справі забезпечення національної безпеки та охорони правопорядку. З огляду на це, постає необхідність вирішення низки питань, що значною мірою обумовлює актуальність використання потенціалу службової кінології.

Сьогодні в правоохоронній системі України активно використовуються спеціально навчені службові собаки. Методи боротьби зі злочинністю та правопорушеннями завдяки прогресу в галузях науки техніки практично стали доскональними. Докорінний перелом у розвитку поліцейської справи тісно пов'язаний із залученням до служби спеціально навчених собак, причому їх функції з часом зазнали значних змін від охоронних до слідчо-пошукових.

Реалізація кінологічними підрозділами Національної поліції України певних завдань та функцій щодо забезпечення публічної безпеки й порядку неможлива без тісної взаємодії з іншими підрозділами поліції, яка відбувається шляхом погодження за часом, місцем, метою несення служби. Поєднання сил, засобів і методів, властивих суб'єктам взаємодії, для підвищення ефективності діяльності Національної поліції щодо забезпечення публічної безпеки та порядку, відбувається шляхом організації та планування спільних заходів в цій сфері, об'єднання інформаційних, технічних, людських й інших ресурсів для спільного їх використання.

Так, наприклад, у наказі МВС України від 16.02.2018 № 111 «Про затвердження Інструкції з організації реагування на заяви та повідомлення про кримінальні, адміністративні правопорушення або події й оперативного інформування в органах (підрозділах) Національної поліції України» передбачається, що на місце події негайно направляється слідчо-оперативна група, інші наряди поліції, дільничний офіцер поліції (у межах закріпленої за ним дільниці) та, за необхідності, – представники кінологічної служби. Рішення про застосування службового собаки на місці події приймає старший слідчо-оперативної групи (старший операції) на основі інформації або пропозицій кінолога щодо доцільності такого застосування. В разі залучення кінолога (зі службовим собакою) до складу слідчо-оперативної групи та інших нарядів поліції він проходить інструктаж щодо порядку несення служби і правил застосування службового собаки.

На нашу думку кінологія, як наука з великим практичним значенням, повинна зазнавати постійного розвитку. Без опори на її настанови та нові знахідки у галузі дресирування неможливо уявити продуктивної діяльності з підготовки високопрофесійного службового собаки. Розширення сфер застосування службових собак супроводжується теоретичними та практичними напрацюваннями багатьох науковців. Ефективне методичне та практичне забезпечення роботи кінологічних підрозділів Національної поліції України дасть змогу більш повно та неупереджено виконувати завдання та функції покладені на них державою. Організація проведення практичних тренінгів, семінарів, змагань, з урахуванням досвіду роботи у гарячих точках, допоможуть кінологам обмінятися знаннями, вдосконалити свої практичні уміння та навички.

Одержано 19.11.2019



УДК 351.49

Яна Володимирівна МІРКЕВИЧ,

курсант Ф1-305 факультету № 1

Харківського національного університету внутрішніх справ

Науковий керівник:

Олексій Валерійович САЛМАНОВ,

викладач кафедри кримінального процесу

та організації досудового слідства факультету № 1

Харківського національного університету внутрішніх справ

ПІДГОТОВКА СЛІДЧИХ В УМОВАХ РЕФОРМУВАННЯ МВС УКРАЇНИ

В умовах реформування МВС України діяльність органів досудового розслідування зазнала деяких змін, але не зважаючи на це їхня головна мета як одного із суб'єктів реалізації правоохоронної функції залишається незмінною.

Сьогодні слідчий вважається самостійним суб'єктом, який належить до системи МВС України, але якщо брати до уваги владні повноваження, якими цей державний орган наділений, він є дещо обмеженим Кримінально-процесуальним кодексом України з одного боку, а також слідчим суддею та прокурором з іншого.